



读者至上

星期二

2024年4月16日

农历甲辰年三月初八

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岚



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川省供销社联合社主管

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4874 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 冯丹

四川将建 1000 个粮油千亩高产片 2024-2026 年, 带动全省粮食平均亩产每年提高 3 公斤以上

□本报记者 冯丹

● 2024-2026 年, 力争千亩高产片作物平均亩产每年高出本县平均水平 10% 以上, 其中小麦、马铃薯高出 15% 以上, 带动全省粮食平均亩产每年提高 3 公斤以上, 总产每年增加 5 亿斤以上; 油菜平均亩产高出本县平均水平 5% 以上, 带动全省油菜产量保持稳定增长。

为加快建设新时代更高水平“天府粮仓”, 进一步提升全省粮油产量和品质, 近日, 四川省农业农村厅制定《“天府粮仓·百县千片”建设行动方案(2024-2026 年)》(以下简称《方案》)。

《方案》提出总体要求, 2024-2026 年, 力争千亩高产片作物平均亩产每年高出本县平均水平 10% 以上, 其中小麦、马铃薯高出 15% 以上, 带动全省粮食平均亩产每年提高 3 公斤以上, 总产每年增加 5 亿斤以上; 油菜平均亩产高出本县平均水平 5% 以上, 带动全省油菜产量保持稳定增长。

《方案》明确建设布局, 提出 2024 年在 115 个县建设 1000 个粮油千亩高产片。其中, 成都平原区 21 个县布局建设 131 个粮油千亩高产片, 安排 70 个水稻、3 个玉米、

1 个马铃薯、24 个油菜千亩高产片; 盆地丘陵区 56 个县(市、区)布局建设 659 个粮油千亩高产片, 安排 197 个水稻、159 个玉米、73 个小麦、66 个大豆、25 个马铃薯、139 个油菜千亩高产片; 盆周山区 19 个县(市、区)布局建设 150 个粮油千亩高产片, 安排 34 个水稻、40 个玉米、20 个小麦、14 个大豆、15 个马铃薯、27 个油菜千亩高产片; 攀西和川西北高原 19 个县(市、区)布局建设 60 个粮油千亩高产片, 安排 9 个水稻、28 个玉米、1 个小麦、3 个青稞、19 个马铃薯千亩高产片。

此外, 《方案》还明确了三个重点任务。

全力推进千亩高产片建设。综合考虑各地资源禀赋、产业发展现状和发展规划科学布局, 优先选择

生产基础好、主体积极性高、规模集中连片的区域为建设重点, 整乡(镇)、整村推进建设工作。全省每年组织开展粮油千亩高产竞赛, 对各地组织推动、规范管理、展示效果和资源整合等情况进行综合评价。

开展百亩超高产技术攻关。支持市县农技推广单位、省市科研单位、大专院校、有关企业等组成各作物组别超高产攻关团队, 聚合农技、种子、植保、土肥、农机等各领域力量, 开展超高产攻关, 重点抓好方案制定、生产管理、田间调查和理论测产等工作。针对当地气候、土壤、品种和种植习惯等因素, 开展优良品种和配套集成高产高效技术(模式)研究, 形成分区域、分作物的超高产集成技术(模式) 1-2 套, 为千亩高产片提供主推(储

备)技术, 通过应用品种、技术和投入的最优方案, 充分展示作物超高产潜力。争创百亩超高产区域典型、全省典型和全国典型, 全省每年组织开展百亩超高产竞赛, 对集成技术先进性、适应性和产量水平等指标进行综合评价。

鼓励发展规模化生产经营。实行专家联系指导、农技人员蹲点服务, 强化产前、产中、产后支持, 帮助生产经营主体提高生产管理水平, 增强适度扩大生产经营规模的动力。鼓励生产经营主体拓宽经营范围, 大力开展代耕代种、代管代收、全程托管等服务, 提高大面积生产轻简化、标准化、集约化、产业化水平, 提升粮油生产综合效益。挖掘种植大户、家庭农场、农民专业合作社等生产经营主体中的高产典型, 示范带动更多生产经营主体向适度规模经

营转变。全省每年在规模不低于 100 亩的生产经营主体中组织开展高产竞赛, 对生产规模、管理水平和产量效益等进行综合评比。

最后, 《方案》还明确提出工作要求, 要求各地、各有关部门(单位)认真贯彻落实四川省委、省政府工作安排, 充分认识粮食单产提升的重要意义, 切实加强组织领导, 完善工作机制, 落实责任分工, 要按规定统筹安排农业农村、发展改革、经济和信息化、科技、财政、水利等部门项目资金, 加强督促指导和考核评价, 协同推进“天府粮仓·百县千片”建设; 要对重点任务完成较好、取得明显成效、竞赛成绩排名靠前的单位和个人给予政策激励和通报表扬; 要多渠道、全方位做好新闻宣传, 有序引入各类社会力量和资源, 共同推动各项建设任务顺利完成。

四川省供销社召开党组(扩大)会议 启动部署党纪学习教育工作

□本报记者 胡斌文 / 图



4 月 15 日, 四川省供销社召开党组(扩大)会议, 传达学习中共中央办公厅《关于在全

党开展党纪学习教育的通知》、中央党的建设工作领导小组会议精神和四川省委办公厅印

发的《关于在全省开展党纪学习教育的实施方案》, 通报省供销社党组《关于开展党纪学习教

育的实施方案》, 安排部署省供销社党纪学习教育工作。四川省供销社党组书记、理事会主任蔡邦银出席会议并讲话。

会议指出, 在全党开展党纪学习教育, 是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署, 是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。四川省供销社机关和直属单位全体党员要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度, 切实把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来, 扎实抓好党纪学习教育。

会议强调, 要提高政治站位, 深刻认识开展党纪学习教育对于加强全省供销社系统党的建设、落实全面从严治党要求、推动供销社事业高质量发展的重大意义, 进一步强化纪律意识, 真正把纪律要求内化于心、外化于行, 推动全面从严治党、从严治社、从严治企见

行见效。要突出工作重点, 准确把握开展党纪学习教育的目标要求, 抓好专题“研学”、以案“促学”、以训“助学”、日常“融学”, 在聚焦深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫、见成效。要加强组织领导, 切实把党纪学习教育与巩固拓展主题教育成果结合起来, 与推动落实“强基固本”“开放合作”“守正创新”攻坚年和《四川省供销社条例》宣贯年结合起来, 与整治“作风九弊”、深化“以案促改”结合起来, 推动党纪学习教育各项工作落地见效, 以风清气正的良好政治生态保障全省供销社事业高质量发展。

四川省供销社党组成员出席会议, 领导班子其他成员、派驻纪检监察组有关负责同志, 省供销社机关全体干部、省供销社投资集团及一级企业的党员班子成员、直属学校和中农成都公司党委书记列席会议。

□本报记者 李艳

实习记者 尼玛拉姆文 / 图

近日, 第八届成都金芙蓉音乐比赛新闻发布会召开, 正式宣布本届赛事将于 7 月 5 日在成都拉开帷幕。据悉, 本届赛事共设 3 大类赛项、27 场赛事及 5 项配套活动。

原创少儿歌曲征集 首次加入

据了解, 第八届成都金芙蓉音乐比赛分为声乐(美声、民族、流行)、器乐(钢琴、古筝)、青少年展演(声乐、钢琴、古筝)、原创少儿歌曲征集。值得关注的是, 本届赛事首次加入了原创少儿歌曲征集, 并将最终甄选出 10 首优秀原创少儿歌曲, 携手成都童声合唱团等专业团体共同演绎。

除了赛事本身的提档升级, 今年针对配套活动的规划也是丰富多元, 遍地开花。在保留往届已有的开、闭幕音乐会演出的基础上, 本届比赛将为优秀获奖选手举办专场音乐会, 还计划邀请知名专家、教授开设大师讲堂, 携手音乐名家举办城市地标音乐快闪活动, 让高雅艺术走进社区、深入群众, 真正实现音乐惠民、文化惠民, 擦亮“金芙蓉”音乐品牌。

30 余名专家教授 为青年音乐人才助力

本届赛事评委共计 30 余名, 由专业音乐学院专家、教授, 国际、国内重大赛事常聘评委, 文艺院团知名艺术家, 业界有影响力的音乐家组成。所有组别的赛事细则已于近日发布, 报名通道也同时开启。

四川音乐学院副院长孙洪斌表示, 本届赛事一定严格秉持公平、公正的办赛原则, 评选出一大批专业过硬、市场认可的优秀音乐人才和展示时代精神、凸显少儿特色、深受群众喜爱的优秀歌曲。

除赛事期间开展的各项活动, 组委会后续还将积极与各大音乐学院、唱片公司、演出团体等合作, 为获奖选手们提供更多的机会和资源。

“一个赛事的良性发展, 除了赛事本身, 赛事成果也至关重要。”成都市文化广电旅游局副局长李天昊表示, 本届赛事将尝试把优秀获奖选手领进成都周边地区以及音乐小镇, 广泛拓展覆盖面和影响力, 有效促进音乐艺术交流合作, 营造浓厚的城市文化氛围, 让街头充满形式丰富、风格多样的音乐文艺演出。

据了解, 该项赛事已成功举办七届, 累计吸引近 7 万名优秀音乐人才参与比赛和相关活动中来, 逐步发展成为国内外发掘和孵化音乐人才的重要赛事平台、具有国际影响力的城市音乐赛事品牌。

乐动蓉城 第八届成都金芙蓉音乐比赛将于 7 月 5 日开幕 让高雅艺术走进大街小巷

总体国家安全观 创新引领 10 周年

为中华民族伟大复兴而读书

国家安全教育 进校园

近日, 在第九个“全民国家安全教育日”之际, 新疆出入境边防检查总站阿勒泰边境管理支队冲乎尔边境派出所民警走进冲乎尔镇寄宿制中学开展“全民国家安全教育日主题宣讲进校园”活动。

通过知识讲座、观看视频、现场问答等方式, 民警向学生们普及了国家安全教育相关知识, 进一步增强了学生们维护国家安全的责任感和使命感。

通讯员 肖贵洋 摄

